

## 周口交警

## 冒酷暑战高温 “汗”卫道路安全畅通

□通讯员 赵辉文/图

本报讯 近日,周口气温开启“烧烤”模式。为进一步增强群众的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,面对酷暑的严峻考验,周口市公安局交通警察支队提前研判,按照上级部署,精心组织,多措并举,全力守护群众出行平安。

高温天气下,为有效防范货车、电动自行车、面包车、三轮车四类车辆肇事导致的群死群伤事故发生,周口交警在全市范围内开展四类易肇事肇祸车辆交通安全集中整治行动,确保辖区道路交通安全形势持续平稳。周口交警通过科学部署警力,加大路面管控力度,不间断巡逻,严查严管四类车辆突出交通违法行为,重拳治理易肇事肇祸交通违法行为,全力维护全市道路交通安全形势持续稳定。

为切实加强学校及周边道路交通安全,周口交警持续开展校园周边道路交通安全守护行动。每天早中晚上下学期间,各大队执勤交警都会提前到岗,指挥疏导过往车辆有序通行、减速避让学生,引导学生及家长安全过马路,提醒家长有序停放车辆。

天气炎热,许多群众骑行电动自行车不佩戴安全头盔,存在严重的交通安全隐患。周口交警顶酷暑、战高温,持续开展不按规定佩戴安全头盔专项整治劝导行动。行动中,各大队民辅警通过“巡逻整治+固定岗点查处”相结合的勤务模式,加大重点区域和重点路段的见警率、管控率,同时采取举警示牌、发放宣传单、大喇叭循环播放劝导语、让违规驾乘人员参与劝导活动等方式,对交通违法驾驶员进行安全教育,劝导他们骑乘摩托车、电动自行车时一定要佩戴好安全头盔,遵守交通规则,安全文明出行。

农村地区是交通事故预防的重点,为进一步增强农村地区群众的交通安全意识,周口交警积极走进田间地头,开展交通安全宣传活动。民警通过发放宣传资料的方式,向群众讲解农村地区面包车、货车、摩托车、拖拉机等车辆易发多发的交通违法行为和可能造成的危害,呼吁群众自觉抵制交通违法行为,增强交通安全意识。

为进一步加强客运企业交通安全教育,预防重特大交通事故的发生,周口交警走进客运企业,开展交通安全警示宣传活动。针对夏季行车特点,周口交警重点讲解了酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为的危害及严重的法律后果,并通过典型案例警示驾驶员及企业负责人。周口交警提醒广大驾驶员,高温天气下驾驶车辆要注意交通安全,始终绷紧安全这根弦,防止出现麻痹思想,遵章行驶,安全出行。③5



交警为“外卖小哥”戴好安全头盔。

本版组稿 任富强



护学岗交警守护学生平安。

## 粗心女司机服务区“忘崽”又“忘夫”

□通讯员 杨建华

本报讯 生活中大家都有粗心的经历,不经意间将物品遗忘在某地或忘记带某样物品出门等,但如果把人忘在服务区,这可不是一般的粗心了。近日,周口高速交警支队四大队民警接到指挥中心指令,一男子报警称,他一家人驾车回郑州,在鹿邑服务区休息时,妻子不仅将他和孩子遗忘了在服务区,电话也打不通,希望民警能帮忙拦截车辆,通知其妻子回服务区接人。

接到指令后,民警立刻带领队员出警,并第一时间联系该男子,嘱咐其不要私自到高速公路上行走,在服务区等待救援。民警又通过道路监控中心了解到,该车刚驶出唐集收费站,民警让收费站工作人员通知其妻子,让她

在原地等候。与此同时,民警仅用4分钟便到达鹿邑服务区,找到了该男子和小孩,接上他们后,立即向唐集收费站出发,送他们与家人会合。

到达唐集收费站看到该车辆后,民警提醒驾乘人员要系好安全带,嘱咐驾驶员注意行车安全。临别时,男子一家人对民警的及时帮助表示感谢。

民警提醒:当车辆停在服务区内休息时,乘客下车前一定要提前与驾驶员沟通,避免被遗留在服务区;驾驶员准备驾车离开服务区前,一定要仔细检查车内乘客是否都已上车。若乘客不慎被遗忘在高速服务区,请及时报警或联系服务区工作人员,驾驶员切不可在高速公路应急车道等待乘客,乘客也不可擅自到高速公路上追车。③5

## 谁“动”了我的收款码

□通讯员 林璐

本报讯 “滴,微信到账50元……”随着互联网的普及和移动支付的兴起,移动支付已经成为人们日常生活中不可或缺的一部分。然而,这也给不法分子提供了可乘之机。

“警察同志,我们今天的营业收入都不见了,快帮我找一找吧!”近日,西华县公安局西关派出所接到一商户报警,称自己店里的收款码被人调换了。

原来,金某经营着一家饺子馆,当天营业过程中,顾客付完款后,店里的语音提示一直没有响。金某虽感觉奇怪,但看到顾客已支付成功,也就没多想,以为是店里的语音提示出现了问题。直到当日17时许,金某查看自己的微信钱包和支付宝余额时,才发现一分钱都没收到。他通过检查发现,店里的收款码不知道什么时候被人调换了,自己辛苦营业了一整天,钱却进了别人的腰包,损失了2000余

元。

接警后,西华县公安局刑警大队六中队民警迅速展开侦查,经侦查发现,犯罪嫌疑人王某近3天来在西华县、扶沟县、太康县流窜作案多起。王某先四处溜达踩点,寻找一些在窗口处或玻璃门上粘贴有收款码的商铺,待商铺打烊后,王某便用较小纸张打印出来的自己的收款码粘贴在商家原有的收款码中间,这样做商家很难及时发现收款码已经被调换了。王某用这样的方式将自己的收款码贴在多家店里,力求“广撒网,多捕鱼”。

6月5日22时许,刑警大队六中队民警在合成作战中心的协助下,仅用5个小时,就将正在太康县城踩点准备作案的犯罪嫌疑人王某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某对其偷换商家收款码实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某已被西华县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。③5